

新城莲湖两区按下助推西安高质量发展“快进键”

本报讯(实习记者 闫智 记者 李荣) 2月8日,西安市召开“贯彻落实党的二十大精神 全力推动西安高质量发展”系列新闻发布会,邀请新城区、莲湖区相关负责人,介绍2022年九个方面重点工作成绩亮点、2023年八个方面重点工作思路举措等有关情况。

新城区:争当全市高质量发展排头兵

“2022年,新城区地区生产总值增长4.3%,固定资产投资增长7%,工业增加值增长17.5%。”新城区委书记贾轶昊说,目前,新城区优质学前教育资源覆盖率达86%，“三级养老体系”加速构建,区级“两馆一中心”建成开放,就业增收满

意度测评全市第二;建立了“一核五化”治理体系,构建了“十百千万”联系网,解决群众问题1532个,群众满意度测评位列品质提升区第一。

据介绍,2023年,新城区将实施重点项目倍增行动,政策、要素、保障跟着项目走,对总投资390亿元的43个在建项目,全力以赴抓进度促投资。聚焦五大主导产业,紧盯16条产业链,深入开展延链、强链、补链工作,确保金融业增加值完成170亿元以上。计划高质量完成“国家义务教育优质均衡发展区”“学前教育普及普惠区”创建。围绕“城市管理、社区管理、物业管理”开展专项治理行动。预计建成三级养老体系、新增床位700张以上,

城镇新增就业1.5万人。

莲湖区:打造经济总量千亿级西安核心城区

“2022年,莲湖区地区生产总值实现820亿元,一般公共预算收入完成33.6亿元,总量稳居十三区县第一方阵,连续13次荣膺全省城区经济社会发展五强区。”据莲湖区委书记马翔介绍,过去一年里,全区群众获得感不断增强,新增就业1.9万人,新建改扩建校园5所,养老床位达到5297张,城镇居民人均可支配收入达到5.5万元。率先建成投用全市功能最全的区县级公共卫生服务中心,率先将核酸采样亭改造成发热门诊亭,满足群众就医

需求。

据了解,今年,莲湖区将深入开展高质量项目推进年活动,实施100个重点项目,确保全年完成投资120亿元以上。重点推进大庆智路开发建设,启动安置楼、市政道路、学校、人才公寓等公建配套建设,与城东“幸福林带”共同构建大西安“一带一路”中心城区新名片。同时,将加快构建现代产业体系,做大做强先进制造、文化旅游、商贸商务、金融服务等主导产业,打造大庆路高端智能科创、北院门文旅融合、南二环现代金融、枣园都市工业等产业集聚区。提升亩均效益,通过闲置楼宇和老旧厂房改造,年内打造一批在全市有影响力的小微产业园区。

2022年榆林粮食产量居全省第二

本报讯(记者 许鹏)近日,记者从榆林市农业农村局获悉:2022年,榆林积极落实推进粮食规模化生产经营三年行动要求,推动规模化、标准化、农机化、专业化“四化融合”,加快良田、良种、良机、良法“四良配套”,有效克服极端天气影响,全市粮食喜获丰收。其中,粮食播种面积达到1092.96万亩,粮食总产量达252.47万吨,同比增长12.9%,增量、增速均居全省第一,产量居全省第二,为全省稳粮保供持续作出“榆林贡献”。

2022年,榆林全市各县(市、区)、各有关部门积极推动“藏粮于地、藏粮于技”战略,持续推进高标准农田建设和高效旱作节水农业发展,狠抓工程建设进度,加快建设周期,全年完成高标准农田建设40.11万亩,实施高效旱作节水农业48.47万亩,高质量完成年度建设任务。制定印发《关于改革完善体制机制加强粮食储备安全管理的通知》《优化储备布局和品种结构的实施意见》,修订印发《市级储备粮管理办法》等16项制度办法,积极调整市级储备品种结构,达到口粮占比70%要求,建立政府和社会企业相互补偿机制,9个县区建立粮食加工企业社会责任储备1756吨。

据统计,2022年,全市新增6900万斤原粮储备规模,新增市级应急成品粮油储备230万斤,建立粮油价格监测网点25个,确定应急保障企业285户,应急成品粮油储备达到15天以上市场供应量。全市设立105个粮食收购网点,开展“五代”服务,敞开收购农民余粮,全年收购粮食4.3亿斤,有效保护了农民种粮积极性。

西安交警车管所北区分所 机动车登记服务中心启用

本报讯(首席记者 李荣)为就近就地为群众提供优质的车驾管服务,2月8日,西安市公安局交警支队车管所北区分所机动车登记服务中心正式启用,即日起,广大市民可通过“西安交警”网上预约办理相关业务。

车管所北区分所机动车登记服务中心位于经开区锦城三路,占地面积3500平方米,业务办理范围包含注册登记、变更登记、转入登记、补领牌证,主要有小微型载客汽车注册登记、小微型载客汽车变更登记、小微型载客汽车换发新能源号牌、补领机动车行驶证等11项业务,机动车登记服务中心设有“24小时自助车管所”,可办理体检、换证业务。

据了解,车辆解抵押、驾驶人理论考试、驾驶人初学受理、驾驶证相关业务办理地点不变,仍在经开区同泰路车管所北区分所。广大车主可拨打029-86280195咨询相关业务。

商洛“智慧招商”服务平台上线

本报讯(实习记者 寇静 记者 王斌)为大数据精准招商,通过“智慧招商”服务平台,打通投资和项目的双向信息流,为不同的客户提供精准服务,2月7日,商洛“智慧招商”服务平台上线仪式在商州举行。

按照“需求为导向、应用促发展”要求,商洛“智慧招商”服务平台要求围绕投资者前期项目考察的核心需求,设计了招商动态、主导产业、商洛市情、招商政策、招商项目等重点板块,共发布17个主导产业、259个招商项目、23条招商政策,有效且精准地解决了客商“投什么,哪里投”的实际问题;集合了招商热线、投资咨询、客商资源、投资线索提交平台等4大互动信息板块,有效助推商洛全市招商引资工作实现“七大特色功能”,即招商项目一键搜索、招商政策一网通查、主导产业一图理清、热门地块一屏通览、招商热线一键直拨、招商动态一目了然。该平台扫码进入、无须下载、便于传播,集数据化、智慧化、信息化、场景化展示与传播于一体,方便了广大企业家和投资者“一机在手,一键直通”。

据商洛市招商服务中心相关人员介绍,“智慧招商”服务平台的上线,打破了传统招商模式面临的信息不对称、数据更新慢、招商成本高的局面,希望以大数据和人工智能技术建立专属的招商数字资源信息库,为商洛全市招商提供精准决策支持。同时,用多面的形式、智慧化的方式、赋能投资服务,满足投资者的需求,使商洛招商引资工作率先走出一条“数据赋能、智慧招商”之路。

国网咸阳供电公司 全力确保春耕生产安全用电

本报讯(薛俊)2月6日,正值春耕春灌的关键时期,为满足广大农户春耕春灌的用电需求,国网咸阳供电公司精心安排、合理调度,全面打响春耕春灌保电攻坚战,全力确保春耕生产安全可靠用电。

该公司组织人员深入灌区,加强供电设备“体检”,确保群众在春耕春灌时用“及时电”“安心电”;及时掌握春耕春灌农事进展,完善供电方案与措施,确保用电高峰期用电有保障;成立“春耕春灌共产党员服务队”,走进田间地头,围绕农业灌溉、大棚育苗和特色农产品种植等用电需求,积极发挥网络化优势,将服务关口前移,开展“零距离”服务,切实为区域农业生产作业提供坚强的电力保障和优质服务;强化季节性运维工作,全面排查春耕春灌供电线路和台区,防范农网灌排台区供电风险隐患,保证供电设施“零缺陷”运行。

陕西省道德模范孙爱兰: 孝老爱亲一直在路上

□ 记者 许鹏



“榆林好人”孙爱兰记录生活中的点点滴滴

孝老爱亲,是中华民族的传统美德,80岁高龄的孙爱兰始终践行着这一美德。孝敬老人,她尽心尽力;抚养弃婴,她视如己出;帮扶他人,她无私奉献,被当地群众称为最有爱心的母亲。她先后荣获陕西省第七届道德模范、第九届“榆林好人”等荣誉称号。

抚养弃婴 视如己出

孙爱兰一岁丧母,从小缺少妈妈的陪伴与疼爱,她深知母爱是多么重要。

1980年的一天,一位妇女抱着一个婴儿站在她家门口,说自己没办法抚养这个捡来的婴儿,乞求好心人收养。已是三个孩子母亲的孙爱兰没有拒绝,抱回孩子精心喂养。然而三个多月后,那个妇女再次登门,说自己是孩子的外婆,想接回孩子。虽然万般不舍,但在孩子外婆的保证下,孙爱兰忍痛将孩子还给了其家人,并在后来的日子里一直关注着孩子的成长情况。

1984年,孙爱兰回家时在水渠里发现一名弃婴,她没有丝毫犹豫,将孩子抱回家中抚养。两年后,她偶然听说孩子的亲生父母是吴起人,便背起孩子,拿上干粮,踏上了为孩子寻亲之路。去吴起路途遥远,有时还可以拦到顺路的马车捎她一段,但大多时候她只能步行赶路。到了吴起后,经过多番打听,孙爱兰终于找到孩子的亲生父母。孩子的父母后悔不已,握着孙爱兰的手久久不肯松开。

1985年,有人得知孙爱兰对收养的弃婴视如己出,便悄悄将一名女婴放在她家门口。尽管当时生活贫苦,人到中年的她还是硬着头皮留下了这个孩子,并给孩子起名“添甜”。她觉得这个女儿的到来,给生活带来了甜美,也希望孩子从此的生活一直都能够甜甜蜜蜜的。添甜

自从来到家里就成了宠儿,吃穿用度都是家里最好的,孙爱兰将添甜供至大学毕业。如今,添甜已结婚生子,生活幸福甜蜜。

孝敬老人 用爱陪伴

1988年,孙爱兰父亲患病后卧床不起,由于哥哥在县城上班,姐姐远嫁西安,照顾父亲起居的重担就压在了孙爱兰身上。她既要照顾子女,又要服侍老人,父亲丧失了自理能力,她每天喂吃喂喝,担心父亲长褥疮,每天还多次为父亲翻身,擦洗身体。

这样的日子她坚守了整整半年,直至父亲离世。哥哥姐姐感到很内疚,孙爱兰说:“咱是一家人,你们有难处走不开,我尽孝也是一样的。”

2001年,孙爱兰九十多岁的公公不慎摔瘫,卧病在床,其他兄弟忙于工作,无人照料。她对丈夫说:“人老恋故土,咱们回老家伺候爸吧。”她和丈夫举家搬回乡下,夜以继日地坚守了三年多,一直到老人安详离世。

帮扶他人 无私奉献

1990年起,孙爱兰靠着平日节省出来的钱捐助特殊教育学校的孩子。2010年,她出版了长篇小说《环子》,将所售4000多册的书款全部捐给了一名身患尿毒症的孤儿。2018年,孙爱兰将自己历时8年走遍中国的所见所闻写成了人生的第二部书《天涯乐游》,出版的书籍全部捐赠给县里的养老院,她希望这本游记能够带着老人们看看外面的世界,充实他们的晚年生活。

孙爱兰还组织有剪纸特长的残疾人成立了靖边县塞北巧手剪纸协会,帮大家设计作品、开拓销路,为他们带来了经济上的收益,并帮助他们建立了自信,实现了人生价值。

孙爱兰用实际行动践行着孝老爱亲的中华传统美德,用真心感动着身边的人,用热心温暖着身边的人,她说:“只要自己身体还行,就一定要帮助他人、奉献社会,将孝老爱亲的家风一直传承下去。”

各界微评

□ 杨洋 整理

【新闻回放】人勤春来早。当下,全国春耕备耕从南到北陆续展开,各地群众积极开展春耕生产,检修农机、喷洒肥料、整理田地,田间一派忙碌景象。

网友观点:农事不等人,我们要全力以赴抓好春耕生产,为全年农业生产赢得主动,丰收的愿景必将在神州大地可期可望。

网友观点:一年之计在于春,春耕备耕正当时。我们要挥洒汗水、播撒希望,甩开膀子大干一场,让事关粮食安全的“大国粮仓”更加丰盛,以火热的“大丰收”牢牢端稳中国饭碗!

网友观点:新的一年,新的节气,新的春耕。相信勤劳善良的人们一定能迎着复苏的春风,续写更多“春天的故事”。

【新闻回放】海量内容、丰富应用、大屏享受……近年来,更“聪明”的智能电视走进千家万户。然而,不少消费者发现,一些智能电视机存在开机广告无法消除、观看视频平台内容需要购买会员等情况。有时即便开通了会员,想看平台上某些类别的节目,还得再次充值购买。

网友观点:学会倾听用户声音,不断提升电视产品对不同年龄段用户的友好度,让消费者享受到品类更多元、性价比更高的优质视频内容服务,才能进一步释放家电市场的消费潜力,更好满足消费者需求,实现口碑和市场双丰收。

网友观点:简约又能满足核心需求的人性化产品,总能受到更多年龄层用户的认可和喜爱。因此,智能电视在越来越“智能”之外,也该回归最本真的用户体验,满足越来越多人需求,才能葆有更大的活力。

网友观点:在内容与服务变得日益多样化的当下,智能电视操作越简便、功能越人性化,越能获得消费者的青睐。电视厂商创新营收模式无可厚非,但产品更新迭代、市场策略调整,不能忽视消费者权益,更不能只盯着用户的钱包。

(上接第1版)

持续加大宏观调控,汇聚合力——人民银行近日宣布,延续实施碳减排支持工具等三项货币政策工具,进一步扩大政策惠及面;财政部明确将更直接更有效发挥积极财政政策作用,围绕市场主体需求精准施策;人社部等11部门联合部署2023年春风行动,预计提供3000万个就业岗位……各项政策配合,努力形成共促高质量发展的合力。

在短期内综合运用各种政策手段和工具,从长远看更好发挥高水平社会主义市场经济体制的激励机制和作用,不断激发市场主体活力,为巩固经济回稳向上提供有力支撑。

春节假期刚过,1月31日,中共中央政治局就加快构建新发展格局进行第二次集体学习——

“要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革”“要加快科技自立自强步伐”……锚定高质量发展的一系列部署定向领航。

政贵有恒,治须有常。

一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,这是我们制度的优势。正是因为有了持之以恒的“接力赛”,我们攻克了一个又一个难关,打赢了一场又一场胜仗。

立足当下,着眼长远,在党中央的引领下,始终聚焦高质量发展这个首

要任务,保持历史耐心和战略定力,锲而不舍、久久为功,就能将各项事业稳扎稳打推向前进。

把脱贫攻坚与乡村振兴的“接力棒”交接好。从推动乡村产业全链条升级到擦亮“土特产”金字招牌,以产业为抓手全面推进乡村振兴,为全面建设社会主义现代化国家夯实基础。

坚持以实体经济为着力点,从提升重点产业链自主可控能力到深入推进产业基础再造,补短板、锻长板、强基础,奋力筑牢经济高质量发展的根基。

维护粮食安全、能源安全、产业链供应链安全、防范化解重大金融风险,以高水平安全保障高质量发展;深入推进改革创新,坚定不移扩大开放,着力破解深层次体制机制障碍,把制度优势更好转化为治理效能……从统筹发展与安全,到持续深化改革,既做好当前工作,又为今后夯实基础,做好衔接。

新征程上,把思想和行动统一到党的二十大精神 and 党中央关于经济工作的决策部署上来,进一步坚定制度自信,拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风,众志成城同心干,就一定能为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

(新华社北京2月8日电)

(上接第1版)党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们党在已有基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。新时代十年的一系列变革性实践、突破性进展、标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

历史和实践充分证明,坚持中国共产党领导,是中国式现代化最鲜明的特征和最突出的优势,是推进中国式现代化必须坚持的首要原则。党的领导直接关系到中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败。新征程上,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,就能确保我国社会主义现代化建设正确方向,确保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,不断开辟中国式现代化新境界。

党的领导决定中国式现代化的根本性质,只有毫不动摇坚持党的领导,中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛;否则就会偏离航向、丧失

灵魂,甚至犯颠覆性错误。党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。百年辉煌历程,我们党的奋斗目标一以贯之,一代一代地接力推进,取得了举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。党的领导激发建设中国现代化的强劲动力。“惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜”,我们党勇于改革创新,不断破除各方面体制机制弊端,为中国式现代化注入不竭动力。党的领导凝聚建设中国现代化的磅礴力量。“众智谋事必明,众力举事必成”,我们党坚持党的群众路线,坚持以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,充分激发全体人民的主人翁精神,汇聚起同心共筑中国梦的强大力量。

党的二十大强调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心、团结奋斗、真抓实干,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,在推进中国式现代化的历史进程中开创更加美好的未来。

(新华社北京2月8日电)